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Béke és háború.
A leszerelés.

Pétervár, márc, 10.
A leszerelés megkezdését a jövő hét 

elejere várjak.
Az albán veszedelem.

Berlin, maré. 10.
Ä Vossiache Zeitung jelenti Bécsböl : 

Albánia elhatárolásának kérdése egyetlen 
részében sem közeledett a megoldáshoz. Jól 
értesült helyen nem erősitik meg azt a 
francia részről származó hirt, hogy egyes 
részletekre nézve már megegyezés léteznék, 
sőt a Balkán-államok részéről ebben a kér­
désben is uj ellentétek merülnek föl. Nyil­
vánvalóan a szerb katonai párt működik, 
hogy Albániában uj helyzetet teremtsen 
Szerbiának. Egy harmincezer _ főnyi szerb 
evpediciós sereget Ipek és Üszkíib között 
összevontak, hogy Albánia ellen vezessék és 
ez a sereg jelenleg a, montenegrói határ 
felé vonul. Tízezer szerb ostromágyukkal 
Szkutari ellen fog vonulni, húszezer pedig 
Durazzónál erős hadállást fog elfoglalni. Á 
szerb katonai párt azt hiszi, hogy a' londoni 
nagyköveti értekezletnek az albán kikötő- 
kérdésben hozott határozatai elesnek, ha a 
háború Törökország ellen újra kitör. Szkutari 
eleste az általános helyzetet ki fogja élezni.

Berlin, riiávc. 10.
A Vossiche Zeitung jelenti Üszkübböl: 

Albánia belsejéből jövő utazók beszélik, 
hogy az albánok és a szerb csapatok kö­
zött újabb harcok vannak, nevezetesen Ko- 
esáni és Prizrend közt. A szerbek ismét 
több falut elpusztítottak és az albán lakos­
ságot lemészárolták.

A porta nem enged.
Konstantinápoly, márc. 10.

A porta még nem kapott hivatalos in­
formációkat arról, hogy milyen lesz a bal­
káni szövetségesek válasza a hatalmak köz­
vetítő javaslatára. Félhivatalosan megcáfol- j 
jak azt a hírt, mely szerint a miniszter- 1 
tanács úgy határozott, hogy a háborút a 
végletekig folytatja, kijelentik azonban, 
hogy ha a szövetségesek olyan választ ad­
nak, mint a milyenről a lapokban van szó, 
akkor nehéz lesz a békekötés különösen, 
mert a porta sohasem fogja magára vál­
lalni a hadikárpotlast. Uj-török körökből 
szármázó hírek szerint két, nap óta a terii - 
letátengedéa kérdésében is bajthatatlanság 
mutatkozik.

Dvmápely bombázása,
Szófia, március 10.

Drinapoly erősséget tegnap egész nap 
hevesen bombázták. A bolgárok gyilkos harc 
után elfoglaltak Heitan-Tarla erősséget és 
négyszáz török katonát es húsz tisztet fog­
lyul ejtettek. A törökök megpróbálták vissza­
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hódítani az erősséget, a bolgárok azonban 
már megerősítették hadállásukat és tüzér­
ségük is oly jól fedezte őket, hogy a törö­
kök minden erőfeszítése hasztalan volt. Kö­
rülbelül kétszáz török meg akarta adni ma­
gát a bolgároknak és a bolgár vonalig akart 
élőnyomulni, ezekre azonban a törökök oly 
erősen tüzeltek, hogy a bolgár tábort egyet­
len egy ember sem é*rte el.

kultuszminiszter, sőt a tanítósággal nem 
igen szimpatizáló pártvezér, gr Tisza I t- 
van is, kik - - legalább a nvilváno^a* 
előtt -- fenhangon hirdették, hogy e^ven” 
lőve kell tenni a tanítók fizetését!

Ezen kijelentésük mindenütt he ve- 
lesre talált. Ügy a parlamentben, mint a 
deputáciok előtt elfogadták az érte iáró 

] tapsokat. J
Folytatják a háborút.

Konstantinápoly, márc. 10.
A minisztertanács viharos lefolyású 

i ülésén elhatározták, hogy a béketar,gyalas 
megszüntetésével a háború folytatását azon­
nal megkezdik, hacsak a szövetséges bal­
káni államok a hadikárpótlás követeléséről 
le nem mondanak.

Törökország feladja Drinápolyt.
Skutari elestét várják.

Konstantinápoly, márc. 10.
Félhivatalosan cáfolják a hirt, hogy 

Törökország folytatni akarja a háborút, 
meri a szövetségesek még nem válaszoltak 
a nagyhatalmak jegyzékére. Törökország 
hajlandó Drinápolyról is lemondani és bele­
egyezni abba, hogy Bulgária határa Midiál ól 
északra Basáig legyen, do hadikárgótlásról 

; tudni sem akar.
Róma, márc. 10.

Skutari megadását minden órában vár­
ják. (Vagy fél év óta.)

Szófia, március 10.
A szövetséges államok még végleg nem 

állapodtak meg a békefeltételekre, azonban 
feltétlenül megállapítják azt a minimumot, 
mely nélkül Törökországgal nem is tárgyal­
nak. A hadikárpótlásrúl nem mondanak le.

sekben bizva, azt hitte, hogy a lehetőiéi' 
legminimálisabb különbség“, az .elenyésző 
csekélység“ _ emlegetése az államiaknak a 
valláötanitasért Külön kijáró tisztelet dijat 
fogja jelenteni. És milyen csal;das érte 
őket, mikor megtudták, hogy azon szóba se 
jöit különbségen kívül meg igen tekintélyes 
összegről vau szó, mert éveukint mv 
6—800—1000 koronával kevesebbet kapna 
egy felekezeti, mint hasonló korú és csa- 
ládu állami tanító.

Az állami és nem államiak közötti 
különbség hogy mily „csekély*, mily mi­
nimális“, megláthatjuk abból, ho^y p’l a 
debreceni 69 ref. tanitó fizet' séivk az 
államiakéval egyenlővé tételéhez 20,000 ko­
ronát meghaladó összeg kell. Csak akkor 
lesz annyi fizetésük, mint az államiaknak. 
Illetve még akkor is kevesebb lesz az álla­
miaknak a vallástaniiáiért külön kijáró dij* 
ja!. Pedig közülök, kiknek 10—évi szol­
gálatuk van,, ,11-en egy fillért sem kapnak, 
lehat csak 58 tanítóról van szó. -58 etWt 
közt pedig nem lehet „csekélység* 20—25000 
korona.

Ez a szomorú való. .Ez a báná-mód 
bántja, izgatja a tanítókat. És ki mondhatja, 
hogy nem méltán ?

Az uj fizetési javaslatnak — az anya­
giakat tekintve — négy pontja a sérelmes, 
melynek reparálását a fentartó testülettől 
kérik, várják. Kérik :

1., az összes szolgálati évek beszá­
mítását ;

Belgrad, március 10. 
Ha e hónap 16-áig nincs békekötés, 

akkor a kormány a moratóriumot újabb hó­
napra meghosszabbítja.

$ re/, tanítók gyűlése.
Sürgetik a fizetés rendezést.

Népes gyüléd tartottak ref. tanítóink 
tegnap délután. Csaknem kivétel nélkül 
megjelentek. Fontos tárgy volt napirenden : 
a fizetésrendezés ügye.

Hogy most mar elfogadta az ország­
gyűlés a falusi, tanyai tanítókon segítő, de 
különösen a nem állami városi tanítókra 
nézve igen siralmas javaslatot : nagyon ter­
mészetes, hogy a mi tanítóink is megmoz­
dultak s oda fordultak orvoslásért, ahova 
fordulhatnak, a fentartó testülethez.

Hisz semmi sem ejt. nagyobb, fájóbb | 
sebet, mint a hasonló képességű és hasonló ' 
munkát végzők közötti megkülönböztetés, j 
Ennek igazságtalanságát belátta már a i

2., a négy évenkinti előléptetést ;
3., a megfelelő lakbért ;
4., a családi pótlékot.
Vagyis — kívánságaikat összegezve — 

kívánjak, hogy a fentartó testület adja meg 
nekik f. év január 1-től számítva mind azt, 
amit az állam megadna, ha állami tanítók 
volnának.

Nem hisszük, hogy volna csak egy 
valaki is, aki ezt méltányosnak ne tartaná. 
Nem hisszük, hogy a fényes egyház meg no 
tegye nevéhez, múltjához illő, tőle elvárható 
kötelességet. *

A gyűlést Tömöry Jenő elnök nyitotta 
meg. Több kisebb bejelentés után Szendi 
Imre lemondott iskolaszék! tag helyére 
Tömöry Jenő elnököt küldte be a testület 
az iskolaszékbe. Egyhangúlag elfogadták a 
fizetésűéi bizottság fenti pontokba foglalt 
javaslatát s megbízták az elnökéget, hogy 
a kérvényt rövidesen nyújtsa be az iskola­
székhez s az ntján a presbitériumhoz. A 
vizsgarend megallapitása dolgában nagyobb 
vita után úgy határoztak, hogy egy bizott­
ságot küldtek ki javaslatkészités céljából.

vízvezeték, csatornázás és központi (ölési vállalata
DEBRECZEN. Miklós-u 29. Telefon 937.

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari elesettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készü­
lékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 151
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Jíajöumegye a mult hóban.
Mavl Jelentések.

Kőslgasgatási blsotteigi ül*»,
Hajdnvármegye közigazgatási bizott­

sága hétfőn délelőtt tartotta rendes, havi 
ülését a főispán elnöklete alatt, meglehetős 
.észvétlenség mellett, mert a bizottsági ta­
gok nagyobb részben nem jelentek meg az 
ülésen, melynek a szakelőadók jelentésein ki- 
v'.il érdemleges tárgya nem is volt.

Az ülésén Domabidy Elemér főispán 
elnöklete alatt jelen voltak: Pénzes Sándor 
árvaszéki elnök, dr. Czeglédy Mihály tiszti 
főür-wsz, Pakozdy Sándor főjegyző, dr. Lo- 
Bonczy Á mos tiszti főorvos, Davidházy Sán­
dor másodi'ójcgyző, dr. Nábráczky Béla és 
dr. Somossy ~ Béla aljegyzők, Ternovszky 
Alajos pénzügyigazgató, Csánky Viktor tan­
felügyelő, Manyi József műszaki tanácsos, 
Sürgőit Jenő gazdasági felügyelő, Reitz Já- 
nos'íőállatorvos, Gaál Miklós pénzügyi se- 
gédtitkár, dr. Bereucsy János, dr. Nagy Gá­
bor, Kömmerling János, Major Gyula és Ba­
logh Sándor.

As alispán jelentése.
Az alispán jelentése szerint a közbiz­

tonsági állapotok normálisak voltak február 
havában is. Kiadtak 5 útlevelet, melyek kö­
zül 4 Amerikába szólt, 1 Németországba. 
Kivándorolták Amerikába Ország János és 
Csohany Juliánná Hajdúnánásról, Andorkő 
Sára és Sándor fia Hajdúböszörmény bői és 
Barna Balintné Osvátb Eszter Hajdnhadház- 
ról; tanulmányútra ment és kapott útlevelet 
Schvájcz és Németország területére ifjú Pap 
Sándor Nádudvarról. A múlt év február ha­
vában 7 útlevelet adtak ki.

As adózás.
Az adófizetés e nehéz pénzviszonyok 

ellenére jobb volt, mint a múlt év hasonló 
havában. Befolyt egyenes adóban 252.466, 
hadmenteSsegi díjban 1.011, bélyegjovedek- 
ben 159.101, jogilletékben 61.046, dijjöve- 
dékben 299, dohányjövedékben 25.222, ha- 
tárvámjövedékben 21.945, fogyasztási- és 
italadóban 18.904 korona. Fizetési halasz­
tást 94, időleges házadómentességet 79 fél 
kapott.

Tanttgy.
Wollák Gyula okleveles középiskolai 

tanár engedélyt kapott a közoktatásügyi 
kormánytól, hogy Püspökladányban magán 
polgári fiúiskola felállítására. A tan- 
felügvelő meglátogatta az iskolát, mely­
nél " két, okleveles polgári iskolai ta­
nárnő működik — és a tanítási eredményt 
kifogástalannak, a tanszereket elegendőnek 
találta, azonban megállapította, hogv Wollák 
Gyula nem tartózkodik Püspö-riadanyban, az 
intézetnek ténylegjs igazgatója Fenyves Fe­
renc, aki azonban nem tanít és nem is le­
het tudni, mi jogon használja az igazgatói 
címet ? A tanfelügyelő javaslatára a köz­
igazgatási bizottság agy határozott, hogy 
Püspökladány község az intézet részére 
megszavazott 800 korona segélyt ne adja 
ki addig, mig Wollák személyesen nem tel­
jesíti a felügyeletet, utasították azonkívül a 
községet, hogy puhatolja ki, bgy hol lakik 
az engedményes, miért nem teljesíti a fel- 
Ugyeletet és mi okból akar különböző he­
lyeken polgári iskolákat állítani.

Lakatos Károly hajduhadházi álL tanító 
60 kor. jutalomdijat, Gajzer János hajduszo- 
kosziéi róm. kath. tanítónő 900 kor. fizetós- 
kiegészitó és I. korpótlék címén 200, Gajzer 
János pedig 900 kor. fizetéskiegeszitó, L és 
II. korpótlék óimén 400, Ticz irma balmaz­
újvárosi és Színi Zoltán tnjdnszoboszlói róm. 
kath. tantók 900—900 kor. fizetéskiegészitő, 
Tardy Sándor hajdúböszörményi és Kiss 
András hajdúnánási ref. tanítók I. korpót- 
lóka címén 200—200 korona államsegélyt 
kaptak.

Az útépítések.
Február havában a Püspökladány— 

Nádudvar. Ti zacsoge—Egyek. Hajdúnánás—

Tiesapolgar közt a törvényhatósági közutak 
építését folytatták, a Debrecen—Tokaj közt 
épült és államosítás alatt levő közút hely­
színi felülvizsgálatot pedig megtartották.

Közegészség.
Február havában az egészségügy viszo 

nyok kedvezőbbek voltak ; az uralkodó kór­
alak a légfőszervek burntos bántalma és a 
tüdőgyulladás voltak. Nagy kiterjedést muta­
tott az influenza, a hurutos torok, gége és 
légcsőlob 4-—6 napi lázas mozgalmakkal. 
A legtöbb halálozást a tüdővész okozta. A 
roncsoló toroklob 40 megbetegedést oko­
zott, gyógyult 14, elhalt 5, ápolás _ alatt 
maradt 21, a 37 vörheny esetből felgyógyult 
31, meghalt 3, ápolás alatt maradt 3, a 
112 kanyaróé közül felépült 94, elhalt 2, 
beteg maradt 16. a szamárhurnt 6 megbete­
gedést okozott 1 halálozással, a bárány- 
himlő négy, a járványos fültő mirigy lob Kábán 
Ól megbetegedést okozott halálozás nélkül.

Született 556 gyermek, 16 holtan, el­
halt 320 egyén ; a természetes szaporu­
lat 220.
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APOLLO
mozgó színház

Piac és Míkiós-u. sarok.
Igazgató: Deéai Alfréd.

Szenzációs I Újdonság 1
Mldb Saharet a rilághirü táncosné felléptével

IMLimoaza San.
(Pillangó kisasszony.) Japáni dráma 4 iehr.

Leó fogyni akar, vígjáték. Főszereplő :
Susanne Graudais.

Willy a csapd b an, bohózat. És a remek 
kísérő műsor!

Tessék a Saharet estékre jegyekről tele­
fon utján gondoskodiii.

tanárok
hangverseny-Délutánjai.

Árvák és üzvegysk segítésére.
A magyar középiskolai tanárság a múlt 

cv folyamin megalakította a Tanárok öz­
vegyeit cs Árváit Rtígitő Országos Egyesüle­
tet. Ezzel egy magasztos célú, humánus 
intézményt teremtett meg amelynek nemes 
hivatása az, hogy a kultúra, a világosság 
terjesztésének nehéz harcaban elesett tan­
férfiaknak a mindennapi élet rideg küzdelme 
közt gyámol nélkül hagyott özvegyeit és 
árváit istápolja.

Amilyen nemes emberbaráti érzéstől 
áthatott az egyesület célja, époly odaadó 
buzgalommal és öntevekénységgel látott 
hozzá a magyar tanárság az egyesület 
anyagi eszközeinek megteremtéséhez. És az 
iskolák országszerte híres városának, Debre­
cennek, tanárkarai is multjokboz, helyzetük­
höz kepest e ól akarnak járni a Jó példával. 
A református főgimnázium és a iőreáliskola 
tanári testületéi, az egyesületnek helyi 
fiókjai azúrt elhatározták, hogy a humánus 
intézmény céljaira f. évi április 12-en a 
Royal nagyteimeben hangverseny-délutánt 
rendeznek.

Es bár a két iskola tanársága meg 
van győződve, hogy az általa végzett ne­
velői, irodalmi és társadalmi munkásság, a 
nemzeti műveltség fejlesztése körül betöl­
tött fontos szerep elismerése és méltánylása 
folytán Debrecen társadalma minden körül­
mények ki> t veretette! és lelkesedéssel 
karolna k, a tanárság nemes ügyét, 
mind a mellet; gyekozett olyan gyöayör- 
kötVetö, változatos és eredeti programiéról 
gondoskodni, amely a megjelenőknek ritka 
műélvezetet, kedves és szórakoztató perce­

ket, sőt órákat fog nyújtani. Ezen feltevé­
sünket valósággá emeli az, hogy a közre 
működésre felkért magas művészi kvalitású 
eaereplók örömmel fogadták el a tanári 
hangverseny-délutánon való részvételt.

Készséggel vállalkozott Gerosi Kálmán 
tankerületi főigazgató or a megnyitóra, Auf- 
riebt Vilmosné nrnő zongorajátékra, Szo- 
boezlay Erzsiké, Tüdős Kata urleányok és 
Tóth Gyula ur hármas jelenetre, Berger 
Vilmosné és Szász Adolfné úrnők kettősre. 
Ezenkívül a műsor számait tanári kvartett, 
a ref. főgimn. és reáliskola ének- és zene­
kara e az utóbbi által előadott Carameili 
zenebohózat tölti ki.

Reméljük, hogy a rendezőségnek a 
nemes cél érdekében kifejtett fáradozásait 
a szép programra kapcsán siker fogja koro­
názni.

A Szabad Iskola
oépszerü baogverseoy?

Ae Arany-Bika dísztermében.
Ma tartja a Szabad Iskola második 

népszerű hangversenyét az Arany-Bika dísz­
termében a kővetkező műsorral :

1. Haydn: C dur symphonia: Adagio—- 
Allegro moderáto. Largo. Menuet'.ő. Allegro 
con. moto. Előadja a zenekedvelő-kör vegyes 
zenekara.

2. Komzák: a) Rege. b) Népdal. Elő­
adja a zenekedvelő-kör vonós zenekara.

3. Előjáték és 1. felvonás kara Erkel 
Ferenc Bánk bán c. operájából. Előadja a 
zenekedvelő-kör vegyes zene és énekkara,

4. Mendelsohn: Ruy Bias megnyitója. 
Előadja a zenekedvelő-kör vegyes zenekara. 
Karnagy W. Hammerstedt János zenetanár.

A hangverseny este 8 órakor kezdődik. 
Be!épti-dij nincs. A páholyok a Szabad Iskola 
számára ada ozók részére vannak fenntartva 
és kaphatók dr. Vág Sándor tanárnál a fém­
ipari szakiskolában (Széchenyi-ut 2. sz. Te­
lefon 649.) d. e. 10—12-ig és d. u. 3—4-ig 
továbbá este a pénztárnál.

Kreisler Frigyes 
Debrecenben.

A jelenkor legnagyoob, mondhatni tüne­
ményes hegedűművésze érkezik e hu 17-er. 
városunkba, hogy részt vegyen a Fhiihar- 
móniai társaságnak aznap rendezett hang­
versenyén.

Minden dicséret helyett, melyre sza­
vunk amúgy is gyönge lenne, idézzük itt a 
berlini éa lipcsei szak&ritikak szigorúan tár­
gyilagos szavait.

,Kreisler az a művész, aki nemcsak 
azzal, a mit közönségesen technikának ne­
vezünk — ejt bámulatba, hanem a varázs­
latos, iegendáris művész, aki hegedűjének 
varázslatos, egyéni kezelésével, a leghíre­
sebb szerzőkön túl is bámulatba ejt es 
bűvkörébe vonja a laikus hallgatót is.

,Az ő játékában elég volna a puszta 
skálákat is hallgatni s még sem fáradnánk 
ki az ideálisan tiszta hangzatok élveze­
tében.

»Tessék most elképzelni azt a hatást, 
mikor ez a fenomális ifjus Bach, Beethoven 
és Handel mély értelmű gondolatait, avag> 
Mendelssohn poetikus, rhapsorlikus költésze­
tét veszi hegedűjére, melynek minden tak­
tusához hozzáadja melegen érző müvész- 
lelkét, hegedűjénektropikuián izzó parazsat.*

így még nem hallottuk zengeni a 
hegedűt.

Ily erővel, ily tragikusan megrázó ha­
tással még nem szólt hozzánk sem Isay 
sem Andrtcek, sem Bursnester hegedűje.

Egyszerűen citáljuk a szűkszavú elis­
meréshez szokott kritika hangját.

Nem teszünk hozzá semmit. Sem " 
rendezőség jó ízléséhez, sem Kieisler hír­
nevéhez nem volna méltó, ha jövetelét V ■ 
lesleges szavakkal hirdetnők.
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De figyelemmel arra, hogy a Filhar­

mónia társaság a legszebben sikerült es­
télyeinek koronája gyanánt öt hivta meg, 
mar előre is legyen alkalmas annak igazo­
lására, hogy a vezetőség teljesen átérzi a 
nagyközönség iránt való hálás kötelességét 
a ezen tudatban reputatiojához mérten kí­
vánja az ezidei hangverseny-eiklnst a leg­
fényesebb estélylyel lezárni.

H debreceni Sakk-kor 
háziversenye.

A Debreceni Sakk-kör téli hangversenye, 
amely január hó közepén vette kezdetet és 
a sakkozó közönség nagy érdeklődése mel­
lett folyt le, már vége felé közeledik. A ver­
seny, mint emlitettük, három csoportban 
.látszatott s ezek közül kettő befejezte mű­
ködését.

Az első csoport játéka, ahol Debrecen 
legkiválóbb játékosai mérkőznek együtt, még 
folyamatban van, itt csak annyi bizonyos, 
hogy — mint előrelátható volt — a Sakk­
kör vendégéül meghívott kitűnő budapesti 
mesterjátékos, Balázs Zsigmond az első dij 
nyerője és övó a debreceni Sakk-kör baj­
noki cime az 1918. évre.

A második szintén igen erős játszókból 
áiló csoportban első lett 10 résztvevő köziii 
Oppenheim Géza mérnök 8 egységgel, azaz 
összes játszmáiból csak egyet vesztett. A 
második és harmadik helyre Békessy Géza 
bankhivatalnok és Csiky Béla joghallgató 
érték egyenkint 6—ti győzelemmel. A negye­
dik dij nyerője Propper Samu. Kitűnő ered­
ményt ért el még e csoportban Nagy Lajos, 
kit csak egy napi indispozició ütött el attól, 
hogy a díjasok Közé jusson, igy is a díja­
sok ellen ö érte cl a legjobb eredményt.

A harmadik csoport első győztese 
Reicha.i:d Sándor gyógyszerész, -P/s egységet 
ért el 8 pattiéból — ugyanannyi volt az 
egység, száma Kulcsár Dezsőnek is, kit 
csak egy Reicharddal vívott szukebb verseny 
szorított a második helyre. Harmadik győz­
tes Tolesvay Henrik 4 egységgel, negyedik 
díjas Vámos Miklós ugyancsak 4 győzelem­
mé]. Tolesvay és Vámos szinten dóntomatchet 
játszottak a harmadik helyért.

A verseny példás rendben folyt !e — 
győztesek és legyőzőitek a legjobb barát­
sággal készülnék az újabb küzdelemre, a 
melynek alkalma a debreceni Sakk-kör agilis 
vezetőségének igyekezete folytan nem is 
sokáig várat magára, mert a kör máris újabb 
mérkőzést hirdet : szerdán, 12-ikén este a 
Royal-kávéhaz külön termőben tréfás, rend­
kívül erdakesnek Ígérkező, úgynevezett tom­
bolaverseny rendez, ugyanekkor osztatnak ki 
a háziversenyt dijai a győzteseknek.

Megemlítjük végül, hogy a Debreceni 
Sakk-kör a múlt hóban tartotta meg évi 
rendes közgyűlését dr. Szász Adolf elnök­
lete alatt, amely alkalommal egy Debrecen­
ben az 1913. cv nyarán rendezendő orszá­
gos mesterverseny eszméje vettetett fel és 
képezi a további tárgyalások alapját. A 
tisztujitás simán folyt le, a kor vezetősége 
egy-két változással a régi maradt.

Városháza.
Az uj nyugdijszabályzat. A város

tiszti főügyésze megbízás folytán elkészí­
tette a varos tisztviselő, kezelő és szolga­
személyzetének nyugdijszabályzatát, mely 
lényegesen fogja terhelni a város pótadózó 
közönségét, mert a nyugdíjjogosultságot 
40-ról 35 évre szállítja le, de a nyugdij- 
járulékot nem emeli, beszámítja a nyug­
díjba a lakbért, de azután csak felényi 
nyugdijjárulékot állapit meg, ellenben a 
szerencsétlen napdijasok részére csak felényi 
nyugdíjjogosultságot állapit meg: két évi 
szolgálatot számítván egynek, ami csak 
azzal magyarázható, hogy a tisztelt állam 
T éppenily mostohán bánik cl a maga 
napidijasaivai. De rosszban mért kövesse 
Debrecen ja1)

Ajánlat. A homokkerti ref. olvasó­
kör ajánlatot tett a városnak, hogy a le­
bontásra kerülő Vörösmarty-utca 6. sz. bóa 
anyagát 200 koronáért megveszi és viseli a 
lebotás költségeit. A városi tanács úgy ha­
tározott, hogy megkeresi a mérnöki hivatalt, 
mi az értéke a lebontásra kerülő ház anya­
gának és mit használhat bolőle a város az 
obati és más kisebb építkezéseinél ?

Bérletátrnházáe. A nagyváradi Mos- 
kovitz-fóle cipőgyár tudvalevőleg 35.000 ko­
rona évi bérért kivette az uj városi bérbáz 
legszebb üzletét. A cég most a szerződést 
kéri Mandel Lipótra átruházni, aki azonban 
csak oly feltétel alatt hajlandó a bérletet 
átvenni, ha az első három évben 33,000, a 
második három évben pedig 35,000 koronát 
fizet. A bérlet átruházását a szokásos kikö­
téssekkel, melyek a várost biztosítják, elfo­
gadta a tanács.

Ménvizsgálat. A mencsikók megvizs- 
gálatát április 29-ere tűzték ki, amikor az 
arra alkalmas anyagot az állami kiküldöttek 
megvásárolják.

Uj fürdő a Nagyerdőn. A városi
közgyűlés tudvalevőleg úgy határozott, hogy 
a Nagyerdőn korcsolyapályát, hullámfürdőt, 
uj vigadót, stb. létesít. A határozat jóvá­
hagyást nyert. A tanács, mielőtt a közgyű­
lés elé vinné az ügyet, kiadta a mérnöki 
hivatalnak, hogy az uj gyógyfürdő építésére 
is tegyen javaslatot és készítsen költségvetést.

Domahidy főispán

Megindultak a kombinációk
Egyik fővárosi estilap kiadása nyomán 

futótűzként terjedt el Debrecenben a bir, 
hogy Domáhidy Elemér főispán knltuszmi- 
niszteri államtitkárnak van kiszemelve. An­
nái nagyobb feltűnést keltett a hír, mert 
Domahidy Elemér főispán személye szerint

volna s mint ilyen, képviselői mandátuméi
is kapna.

Utódjáról természetesen megindultak a 
kombinációk. Ki lévén zárva, bog gr. De­
genfeld József ezen kormány alatt főispán- 
Ságot vállalna, egy régi debreceni család 
magasrangu biró tagját emlegetik, kinek 
egyidőben már felajánlották a fóispáni szé­
ket, de emlegetnek agy volt debreceni, je- 
lenleg is munkaparti képviselőt, kit sok 
szál fűz Debrecenhez.

Színház.
Sebestyén Géza két estén. Sebe 

•Zen„ niint régi kedves ismerőst!
köszöntötte a debreceni közönség őszinte 
szeretettel, meghitt melegseggel. Vasárnap 
este a Trvlbi ciroü ismert drama Svenpá- 
liját játszotta azzal a di-zkrét művészettel 
amely nem rikító színeket, de belső tartal­
mat ad alakításának. A Sebestvén Géza 
finom, közvetlen stílusa gazdag karrakterizalő 
erejével kitünően érvényesült hétfőn este 
is a Frankfurtiak cimü vígjátékban, amely­
ben a pénz-dinasztia egyik tagjának meg- 
rajzolt képében pompásan érzékeltette a 
magasba kapaszkodó s számító stréberré» 
tipikus vonásait. Sebestyén Gézának mind­
két alkalommal nagy s értékes sikere volt. 
Remélhetőleg ez még fokozódni fog ma estei 
amikor a Velencei kalmár hatalmas Sylock 
szerepében brillírozhat. Do Sebestyén Géza 
itt marad szerdán estére is, amikor Molnár 
Eerenc szellemes vígjátékénak, az Ördög­
nek címszerepét mutatja be az ő sajátosan 
eredeti és egyéni felfogásában, A Sebestyén- 
csték elé tehát a legnagyobb várakozással 
és érdeklődéssel nézhetünk.

A debreceni színház jövője.
Színházunk sorsa felett holnapi ülésén 
határoz a színház-bizottság. Á bizalom 
most is Beöthy László feló fordul, 
mint akiben a legtöbb anyagi és er­
kölcsi garanciát látják színházunk ve­
zetésére.

is kedvelt ember úgy a városban, mint a 
megyében s concilians magatartása párt- 
különbség nélküli becsülést szerzett szá­
mára. Amint a vármegye ügyvitelében ad- 
ministrationalis képességével tűnt ki, azon- 
kén tőle varia a város közönsége, hogy 
Debrecen város ügyvitelén energikus kézzel 
segítsen, mert itt a concilianság már nem 
basznál. Ép ezért örömmel látta mindenki, 
hogy a kormánynál mily energikusan sür­
gette a fontos városi ügyek elintézését.

Távozásának hire ép ezért élénk saj­
nálkozást keltett egyrész, másrészt szívesen 
látná a város, kivált a reforraátusság az 
államtitkári székben, hol egyetemünk ügyé­
nek bizonyára lelkes szószólója volna.

Érdeklődtünk illetékes helyen, mi igaz 
fővárosi laptársunk híradásából s azt az 
értesítést vettük, hogy a hir tényleg ko­
moly. A munkapárti körben még a jelen­
legi kultuszminiszter — Jankovich — állam- 
titkársága előtt emlegették Domahidy Ele­
mér nevét, aki régi szokás szerint a kul­
tuszminisztérium úgynevezett protestáns 
államtitkára lett volna. Jankovich kultusz­
miniszterré kinevezésével újból aktuális lett 
Domahidy államtitkársága, melyet a párt 
igen tekintélyes tagjai portáltak legerőseb­
ben. A kérdés még nem jutott hivatalos 
stádiumig s igy a főispán nem nyilatkozott, 
vájjon hajlandó volna-e a fóispáni széket 
az államtitkársággal felcserélni. Valószínű 
azonban, hogy nem térne ki előle annyival 
is inkább, minthogy jól informált helyről 
vett értesülésünk szerint politikai államtitkár >

Sebestyén Géza fendégfellépteit
a közönség rendkívül rokonszenvvel és ér­
deklődéssel kiséri, úgy, hogy az igazgatóság 
felkérte a művészt, miszerint szerdán, hogy 
a C) bérlő közönségnek . óhaját is teljesít­
hesse, játsza el az _ .Ördög11 címszerepét, 
amit a művész készséggel teljesít is. így ma, 
kedden a Velencei kalmár, szerdán pedig 
az Ördög, Molnár Ferenc színmüve kerül 
színre,

Réthy Laura búcsúja. Réthy Lan- 
rara még nagyon sokan visszatudnak emlé­
kezni Debrecenben, Réthy Laura neve is­
merősen és kellemesen cseng és benne sok, 
feledhetetlenül szép színházi esték vissza­
térő hangulata muzsikál. Ünnepelt művész­
nője volt éveken át a debreceni színháznak, 
amig csak férjével, Rudnyanszky Gyulával, 
a kiváló poétával messze, az ni világra 
nem vitte őket a vágyuk. Csak nem régen 
jöttek haza Amerikából. Réthy Laura most 
aztán sorban búcsúzik el azoknak a váro­
soknak a közönségétől, amelyeknek művészi 
képességeivel annak idején annyi élvezetet 
szerzett. Debrecenben aratta a legtöbb és 
legértékesebb sikereit. A Cigány báró Saffi 
szerepe volt az, amelyben legimponálöob 
diadala volt s ezt választotta utolsó de1 ré­
cém felléptéül, amely vasárnap este fog 
lezajlani. Debrecenbe elkíséri férje, Rud- 
nyánszky Gymla is, aki időközben világ­
talanná lett, de azért ma is legtisztább 8 
legmélyebb érzések szólalnak m -g lantjá­
nak húrjain. A vasárnapi szinházi^stét nagy 
érdeklődés előzheti meg.

Scott kapitány utolsó expedíció­
járól kész,ült mozgófóuyképek Dsbre- 
esnbon. Scott kapitány utolsó, katasztrofá­
lis véget ért expedíciójának az ut nagyobb 
részén egyik kísérője volt H. .1 Ponting, a 
nárisi -Óaumout* mozgófénykép gyár opera-

>
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;örje, aki felvételeket készített a történeti
ntőaégil vállalkozásról. A rengeteg érté- 

r. képviselő monumentális felvételekből a 
r^nda gyár egyetlen kópiát juttatott a 

,)iugj arországi mozgószinházak rendelkezé­
sére. A fővárosi lapokból már bizonyára 
vrt-'suit a debreceni közönség lg arról az 
.d íz nyilatkozat-háboruró!, amit a fővárosi 
mozgószinházak inditottak a világbiril fel­
vétel elnyerése körül. A felvétel egyetlen 
magyarországi példánya jelenleg a buda- 
í'osti .Omm'a- mozgószlnbáz miisorát díeziti, 
.honnan a kép egyenesen Debrecenbe ke­
rti1 s itt, Dalunk az Iranus-színház fogja 
színre hozni csütörtökön, pénteken, szomba­
ton, vasárnap barom órás előadások kereté­
ben rendes helyarak mellett. A Scott- 
estékru előjegyzéseket maris elfogad az 
Cranus-szinbaz igazgatósága.

Sabavet és S. Qrandais tegnapi
:vilunti: az Apolló mozgóban fényesen sike- 
ik/Vtír a ti órai előadást telt ház nézte 
a_:.. cs a 0 órai előadás 35 telt páholya 
gy "tóvárosi coneert-terem benyomását kel- 
>.fic. A miisor valamennyi száma mind uj- 

1:011.'.ag és sláger kép, amik együtt lettek 
.Hatva, a posti mozgókkal, sót a ,Pil- 

,i..í0o ‘ki •.asszony' és ,A szerelem és dicső- 
. ..g mii drámák meg is előzték. Nagyon 
• ;fszett ,Leo fogyni akar“ szinmii Grandais 
.ép cs a többi humoros szám.

Müvása-sst az Uranusban, Óriási 
érdeklődés honorálta az Uranus tegnap esti 
premierjei, amennyiben minden előadásnál 
zsúfolásig voltak a mondanunk sem kell, 
bogy a műsor páratlanságáért minden jelen­
levőről le lehetett olvasni a megelégedést. 
Egymásután vonultak fel a szebbuél-szebb 
vígjátékok, melyben Prince (Móric) és a 
szépségéről híres Susane Grandaís veteked­
tek, hogy a közönséget megnevettessék-. 
Nagyon tetszett a Szemet-szemért eimii 
iópri dráma, melynek színezése is egyma­
gában műremeke a kinematográfiának. A 
műsor egyébként a következő : 1. Szemet- 
szemért1. Modern főúri drama 2 részben. 
Színes művész-felvétel. — 2. Egy bonbo- 
niere vándoriája. Francia vígjáték 1 felvon 
násban. Játszák a kedvelt francia művészek. 
— 3. .Siciliana” nagy ária a ,Paraszt- 
becsülets-böL Énekli: Sztojanovits Loldi- 
zsár. — 4. Téli élet Tátralomnicon. Hely­
színi felv. — 5. Leo soványodni akar. Víg­
játék. Susane Grandais és Leo Perret fel­
léptével. — ti. Az államtitkár ur. Francia 
vígjáték. Irta : Alexander Bisson. Előad­
ják a párisi S. C. a. G. L. művész-társaság
fnoi.-ii PrtovoronlÁ \f r\yi r» P’lÁo^4a/»1r AofA fi “•bJ1**’ * A.* VAAW. V
órától. Bemenet ti, 7, 8, 9 és 10 órakor. 
Rendes helyarak. Bérlet, tisztviselő és ked- 
vezmenyesarn trafikjegyek érvényesek. Hol­
nap e remek műsor utoljára látható.

Féltékenységből 
gyilkolni akart.

Merénylő férj.
Rálőtt a házibarátra.

Szerelmi drámáról beszélnek most a 
közeli Püspökladány községben. Egy fiatal 
pár családi életébe betolakodott egy férfi, a 
kiró a féltékeny férj rálőtt.

Püspökladányban jól ismerik Kürsch­
ner József vasúti altisztet, aki csak nem 
résen nősült s eleinte semmi sem zavarta a 
boldogságát. Nem sokára azonban gyakori 
látogató lett a házuknál Kírschnar egyik 
kartársa, Fodor Janos.

Ez a Fodor János aztán udvarolni kez­
dett a Kirsohner feleségének. Alkalmat ta­
lált erre különösen akkor, amikor Kirschaert 
a szolgalat, távol tartotta otthonától. Kirsch- 
ner ugyanis kalauz s igy többet volt utón. 
mint otthon.

Fodor ilyenkor mindig megjeUnt a tin­
tái menyecskénél .- egvr? jobban és jobban 
ostromolta szerelmével, Ám az asszonyt n m 
Aujltu sehogy som meukodiUuji, az nem haj­

lott a szavara és nem volt hajlandó véteni 
a hitvesi hűség ellen, Fodor bárhogyan biz­
tatta is. Sót kijelentette a makacs udvarló 
előtt, hogyha fel nem hagy hiábavaló aján­
lataival, leleplezi a férje előtt.

Az udvarlo azonoan nem tágított. To­
vább is járt Kirschnernébez, sőt mikor az 
ura otthon volt, akkor is tetszelgett a bázi- 
barát szerepében. Az asszony csak azért 
nem akarta ilyenkor kiutasítani, mert félt, 
hogy hogyha a férje megtudja a dolgot, 
majd elr-gadtatja és paiba keveri n^gát.

Ám KPscbner előtt minden figyelmez­
tetés nélkül is gyanús volt már a Fodor vi­
selkedése. A műk bét csütörtökjén délben 
t-ppen hazatérőben volt, mikor az utcájok- 
ban találkozott Fodorral. Rögtön sejtette, 
hogy távolléte alatt a feleségénél időzhetett 
s felelősségre vonta. Ebből szóváltás, majd 
dulakodás támadt, amelyben Fodor bizo­
nyult gyengébbnek s menekülni igyekezett. 
Kirschner ekkor hirtelen előrántotta revol­
verét és két-zer utana lőtt. Az egyik golyó 
nem talált, a másik a karján érte Fodort, a 
ki azonban csak jelentéktelen sérülést szen­
vedett.

A merénylő férjet a csendőrség ezután 
elfogta s a nyomozás lefolytatása után va­
sárnap bekísérték a debreceni kir. ügyész­
séghez. Kirschner Józsefet szándékos ember­
ölés kísérlete miatt előzetes letartóztatásba 
helyezték.

Egy
veszsdslmes vén banya
Aki erkölcsi bizonyitványértjön 

Debrecenbe,
Vasárnap délután előállították a rend­

őrségen Kiss Lászióné Balog Mária 58 éves 
hajdú iorogi asszonyt. Kovács polgári rendőr 
hozta be, akinek tudomására jutott, hogy a 
nevezetes szem élyiség itt időzik, sót újra 
régi mesterségével kísérletezik.

Ez a vén banya ugyanis a szerelem 
közvetítésével foglalkozik. Mini veszedelmes 
keritőnö bejárta már a félországot és jó pár 
évet töltött a fogházakban. Volt Deésen, 
Kolozsvárt, Pécset és még más helyeken is, 
de mindenünnen az illetőségi helyére, Do­
rogra toloncoljak, amely szerencsetlenségre 
clcg közel van Debrecenhez.

KiaS Lá-zlónét innen, mint megállapí­
tották, még 1909. märe. 6-án kitiltottak öt 
kis évre. Azt mondta erre a ravasz perszóna, 
hogy ó csak baromra emlékszik, de az Írás 
meggyőzte arról, hogy tévedett. Ez alkalom­
mal is tévés utakon járt persze ö kelme, 
ami ellen ugyan megpróbált tiltakozni.

— A szukáig krnyszeritett rá, hogy ide 
jöjjek — beszéli. Tudom en, bogy a rend­
őrség nem szereti azt, ha itt lát, mert úgy 
el vagyok áztatva az ellenségeimtől, hogy 
már valósággal sehun sem lelem helyemet. 
Tetszik tudni, most szakacsné akarok lenni 
s ezirt kuni akartam a tekintetes vármegyei 
hivataltól egy — erkölcsi bizonyítványt, mert 
azt Dorogon, a hazámban nem adnak.

így védekezett a jeles perszóna, aki 
pedig dehogy is kiváncsi arra az erkölcsi 
bizonyítványra, amit kaphatna. A világért 
sem pályázik ö szakácsnői állásokra, sokkal 
jövedelmezőbb üzlet az, amit folytat. Alig­
hogy betette a lábát Debrecenbe, már is 
egy randevút készített eiő, amit aztán a 
rendőrség közbelépése meghiúsított. Persze 
tagadja, hogy ilyen tervei lettek volna s az 
ügy úgy alukuit, jiogy ezt most nem is igen 
lehet bizonyítani.

Nagyon előkelő bihari és szabolcsi 
urakkal volt összeköttetése ennek a ma már 
őszeshaju szirénnek 3 annak idején sokat is 
beszeltek erről. Nagy orgiák folytuk le ogy- 
egy nábob kúriáján s ezeknek a rendezé­
sénél ez a vén boszorkány vitte a főszere­
pet. Sok pénzt kor ehetett, de sokat is ült 
érte később, amikor az üzelmek kiderültek.

A jelenlegi debreceni látogatásért, a 
melyet meg d g korán fölfedeztük, harminc

napi elzárásra Ítélte Kiss Láazlónét dr. 
Komlóasy Pál tb. rendőrkapitány, kihágási 
biró. Egvszersminí végleg ki is tiltotta a 
város teriiletcróL

— Megnyugszom, mert mán nekem 
ez a sorsom — szólott sóhajtva a vén banya 
és nagy busán levonul; a fogdába a har­
minc kis napra.

öogyilkosség
a Nagyerdő parkjában
Halántékon lőtte magát 

egy íparossegéti. *
A nagyerdei csöszházzal szemben, a 

parkban tegnap korareggel, úgy fél hét óra 
tájban egy éles revolverlövés hangzott el. 
Nyomban utána véresen bukott a földre egy 
fiatal ember.

A közelben levő rendőrök gyorsan oda­
siettek, de mire odaértek, a legény már ha­
lott volt. Halántékát fúrta át a hét milll- 
méteres revolver golyo és azonnal vég­
zett vele.

Átkutatták az életunt zsebeit s a né la 
talált okmányokból megállapították, hogy 
Bakator Lajos 18 eves cipész-segéd az il­
lető. A szabduló-levól hátuljára ceruzával 
irta a következőket:

Ezt a levelet tesek elvinni Mentei 
Juliskához az az én testvérem a Kuruc- 
utcában lakik és a szivargyárba jár dol­
gozni. Isten veled drága Juliskám. Adjon 
az Isten sok szerencsét. Amit adtam az! 
tedd el emlékül és amit montam, azt 
mond meg az én szüleimnek és tisztelem 
a vőlegényed is meg az egész családot 23 
az egész rokonságot.

Ezek a szerencsétlen legény bncsnso- 
rai. A központi ügyelet részéről Budaházy 
Jenő rendőrtisztviselő jelent meg a helyszí­
nén az egyik tiszti orvossal Konstatálták, 
hogy az öngyilkosság ténye kétségtelen s a 
hullát beszállították a közkórház halottas 
kamrájába.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nb. vevőközönsé­

get, hogy Piac-utca 61. szám alatt lévő .Ver- 
senyáruház* clmü fióküzletemet teljesen be­
szüntettem.

A vlsssaoaradt összes férfi-, fiú és gyer­
mekruhák osakls a Jelöniéül nagyáruházamban 
fia»-utol 19. se. alatt minden elfogadható arban 
adatnak el. És pedig:

Férfi öltönyök 20 koronától
- felöltők 22

Flu öltönyök 14
felölök 15 „ 207

Férfi nadrágok 6 „
Gyermek öltönyök 6 „

Tessék minden vételkényszer nélkül árn-
raktáram óriási nagyságáról meggyőződni.

Szabó Miklós
férfi-, fiú-és gyermekruha nagyáruházában

Debreozen,Piac-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

Külön egész finom ruhaosztály. - Öltönyök és 
raglánok készen SO koronáig, Hgész finom gyer­

mekruhák 25 koronáig stb. stb,

Fiók üzletem Külön úri szabóság
teljesen meg- és nagy

azünt! szövet raktár.

Pf Címre tessek ügyelni. **$6C
Telefon 10—64. Telefon 10—64.
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Újdonságok.
• Klnaveaéi. A debreceni kir. Ítélő­

tábla elnöke dr. Láng Á lám máriaföldi 
(Torontalmegye) lakost a debreceni kir. Ítélő­
tábla kerületébe segélydijap joggyakornokká 
nevezte ki.

* Maróosy Gésa Debrecenben.
J/aróozj- Géza, a világhírű magyar sakk- 
I tékos, jelenleg Debrecenben időzik. Mint 
3 központi mnnkásbiztositó számtanácsosa, 
mofct a debreceni uinnkásbiztositonal tartja 
meg a szokásos vizsgálatot és e végből jött 
is Debrecenbe.

* Egy községi birő jubileuma. Fa­
zekas András, Hosszupályi főbírája vasárnap 
nagy ünnepség keretében tiltó meg tizenöt 
öves évfordulóját annak, hogy mint biró, a 
község ólen all s a legnagyobb buzgalom­
mal es szeretettel vezeti annak ügyeit. A 
jubilánst Hubik György gör. kath. plébános, 
Csiki Andor ref. lelkész, Kampel József 
debreceni r. kath. lelkész, Krausz Hermann 
izr. rabbi üdvözölték, ami fényes bizonysága 
annak, hogy Fazekas András a lakosság 
minden rétegének egyformán nagyrabecsülé­
sében áll, Szabó Béla r. kath. kántor-tanitó 
egy díszes aranyórát nyújtott at emlékül. 
Este bankett volt, amelyen a község pol­
gársága részéről igen sokan vettek reszt.

* A népkonyha bezárása. A múlt
év december 22-én megnyílt városi nép­
konyhát, ahol a szigora tél folyamán na­
ponként öt-batszáz ember kapott ingyen 
ebédet, vasarnap délben zárták be ünnepé­
lyesen, a Kut-ntcai 140. sz. háznál. Ez 
alkalommal a népkonyhát vezető jótékony 
nóegyiet részéről Frater Erzsébet elnökön 
kívül özvegy dr. Eróss Lajoanó, Sqss Beláné 
és Berger Mórné alelnökók, Geresi Kál­
mánná, Szele györgyné, Kovaliczky Antalné, 
dr. Pap Károlyné, Sz. Tóth Béláné, Kubek 
Erzsébet, Nagy Zoltánná választmányi tagok, 
Szele György igazgató, Varga Pál ellenőr, 
Szűcs Kálmán pénztarnok stb. jelentek m.-g. 
A városi tanácsot képviselő Könyves Tóth 
Mihály kuiturtanácsnok meleg szavakban 
köszönte meg a jótékony nóegyiet önzetlen 
emberbaráti munkáját. A nemes varos áldo­
zatkészségéért s a naponkénti felügyeletet 
gyakorolt Sasa Béláne alelnök gondos fára­
dozásaiért pedig Szele György igazgató tol­
mácsolta a nóegyiet elösmeresét,

* A Kossuth-dal kör vasárnapi kn-
rnc-estélyére jegyek válthatók Antalfynal és 
Csathynal. Páholy ö korona, 1-sö rendű ülő­
hely 1 korona 50 fillér, Il-od rendó ülőhely 
1 korona. Állóhely 50 fillér.

* Ősöd. A debreceni törvényszék el­
rendelte a csődöt Szolovics Lajos biharde- 
recskei kereskedő ellen. Csődbiztoa: Nagy 
Elemer törvényszéki jegyző, tömeggondnok: 
dr. Budai József derecskéi, helyettese : dr. 
Ujfaiussy József debreceni ügyvédek.

* Ahol mindenkit besoroltak. A
bibarmegyei Ekár községben a múlt hét 
péntekjén folyt le a fősorozás, amelyen 
egyik debreceni ezredorvos vett részt. Az 
ez erdekes dolog történt itt, hogy az első 
keresztaljba tartozó 16 legény, egytói-egyig 
bevált katonának. A szép, szálas bihari fink 
valameannyien megütötték a mértéket és ez 
a feltűnő, százpercentes eredmény vonja 
maga után azt a másik ritkaságot, hogy a 
jövő évben Esztárbél nem lesz második 
korosztály.

* Magyar név. Görbe András debre­
ceni lakos, valamint gyermekei családi ne­
vüket belügyminiszteri engedéllyel Dombira 
változtatták.

* Az „Egyetértés" haiaflas ünne­
pélye, A helybeli gepjuvó műhelyben fenn- 
alló .Egyetértés“ önképző, dal- és zene- 
•’cr.ylet ez idei előadásainak sorozatát f. hó 
'5-cn este nagyobb szabású hazafias ünne- 
pélylvoJ zárja be. Közreműködik ez alkalom-

DEBRECZEN1 O-JSAd

mai a helybeli foreáliskola tanári karának 
több kivaló tagja, a műsoron szerepel a 
dalárda és zenekar, az egyesület kiváló 
baritonistája, Osváth Gyula, végül az elő­
adást a Szabadságharc történetéből vett 
hatásos színpadi jelenet zárja be. A műsort 
tflrb követi. Az ünnepélyt a gépjavító mű­
hely nagy éttermében tartják meg, mely 
legutóbb rendes színpaddal lett felszerelve. 
A részletes műsort a legközelebbi napokban 
te.zi köze a rendezőség.

..... 1 *'■ " iirrrwi 1 pmy.«
pwfrUri Imrével, Oh»* 

Mária férjével Galambos Lászlóval, Őrösé 
Józsefei András. Uaakái: Szolnoki Imié#: 
Zsuzsika, Lajos, Juliska és Erzsiké, Gálám-1 
bős Mariska és Lacik*. Náwai: polg. Ssol- 
noki Sándor nejével Varga Jnliánuával é«# 
gyermekeivel, polg. Galambos Lajos nejévei 
Csapó Juliánéival ég gyermekeivel. Számos 
rokon, barát és komák nevében is. A teme­
tést Csutka Jánosáé „Kegyelet* tem. Int, 
(Koesutb-u. rendezj.

* K-ton .i céllövészet. A cs. és kir.
II—61-ik gyulogiizazlóalj f. évi március hó 
17-én reggel 9 órától déli 12 óráig a Sár- 
kut tan. a melletti lőtéren éles golyóval cél­
lövészetet tart.

* Ahol emelkedik a telek ára. A
mai nehéz pénzviszonyok között bizony nem 
igen vau vetelkedv. Nincs pénz és igy alig 
van vásár is. Ez természetszerűleg vonja 
maga után, hogy az ingatlanok árai leszáll- 
janak. Ennek dacára is a város egy részén 
nem hogy esnek, sőt még emelkednek a tel­
kek árai. Ez a rész pedig a böszörményi ut 
és környéke. A magyarázatát azonban igen 
könnyű ennek megtalálni. A böszörményi ut 
vezet a nyúláshoz és a Nyúláson épül fel a 
kaszárnya-város. És ez a körülmény már ki­
fejezésre jut a közelben fekvő telkek egy­
szeriben felvert értékében.

* Megharapta a kutya. Kiss József, 
Kigvó-utea 12. szám alatti lakos, kereskedő- 
tanoncot egy kutya megtámadta és meg- 
harapta. A fiú szülei feljelentést tettek a 
veszedelmes eb gazdája ellen.

* A szociáldemokrata-párt nép- 
gyülósa. A debreceni szociáldemokrata-párt 
vasarnap délután 3 órakor népgyülést tar­
tott a Munkás-Otthon dísztermében, amelyet 
a munkásság több ezer főre menő tömege 
zsúfolásig- megtöltött. Bokányi Dezső, a 
központi pártvezetőség tagja volt a szónok, 
aki hosszabb beszédben ismertette azt a 
küzdelmet, amelyet a párt a választójogért 
folytat s a helyzet józan mérlegelése által 
parancsolt taktikai fordulatnak minősítette 
azt, nogy a tervezett tömegsztrájkot mo­
mentán elhalasztották. További harcra hívta 
fel a munkás -ágot az erőszak uralma ellen 
és az általános választójog kivívása érde­
kében. A gyűlés után a legnagyobb rendben 
oszlott el a nagyszámú hallgatóság.

* A munkanélküli munkások hol­
nap, szerdán délelőtt 10 órakor fontos ügy­
ben értekezletet tartanak a Munkás-Ott­
honban.

* A fodrász- és borbélysegédek
e hó 12-én, szerdán este 9 oraitor értekez­
letet tartanak a Kis-Munkas-otthonban. (Ma- 
rothy György-u. 4.)

* Adomány. A Szabad Iskola szá­
mára népszerű hangversenye alkalmából pn- 
holymegvdtás elmen újabb tn a következő 
adományoz érkeztek be: Berger Mór 20 ko­
rona, dr. Szenes Zsigmond 20 korona, dr. 
Láng Sándor 20 korona, dr. Kardos Albert 
10 korona, dr. Fejér Ferenc 10 korona. Há­
lásán köszöni a Szabad Iskola vezetősége.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentest: Mély fájdalommal megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó feleség, 
szerető anya, anyós, nagymama, nász és 
áldott emlékű jó rokonnak : néhai polg. Orosz 
Andrásáé szül. Csehi Julianna asszonynak 
munkás élete 56-,k, boldog házasságának 
37-ik évében, hosszas gyengélkedés, de 
különösen egy heti súlyos szenvedés után, 
1913. év maré, lió U-eu, déli 1 órakor tör­
tént csendes elhunytál. Kedves halottunk 
tóul részeit 1913. óv március 11-én, kedden 
délután 2 órakor fogjuk, a Homok-utca 42. 
számú hazunktól, a relormatus egyház szer- 
tartusa szerint, a Nagytemplomban tartandó 
rövid ima után, a Péterfia-utcai temetőbe 
örök nyugalomra uelyezni. Vegtisztesség- 
té.elére rokonainkat, barátainkat, jó isme­
rőseinket és a ti. é. közönségét fájó szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1913. március hó 10. 
Áldás s béke draga potaira. Banates férje: 
polg. Orosz András. Gvcrm ikei : Orosz Zsu-

* Két napi halottak. Vasárnap ég
hétfőn a, következő haláleseteket jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: 
Szabó András ref. 3 hónapos, Kaf< Ignácná 
izr. 29 éves, Tömöri Irma, ref. 12 napos, 
Gönczi Sándor ref. 6 hónapos, Orosz An- 
drásné ref. 56 éves, Bakó Sándor ref. I hó­
napos, Terge Margit ref. 10 hónapos Jaszai 
Béla ref. 4 hónapos.

* Rézgáliceal megmérhette magát.
Megunta az életet Takács Miklós 69 eves 
hajdnhadbázi földműves. Elkeseredésében 
aztán réigálieoldattal megmérgezte magát. 
A szerencsétlen embert nem lehetett meg­
menteni, a gyilkos folyadék megölte, az 
öngyilkosság felesége távollétében történt. 
Mig az asszony a szomszédban járt tanyázni, 
férje azalatt követte el végzetes tettét. AZ 
Az esetről tegnap tettek jelentést a debre­
ceni kir. ügyészségnek, mely a temetési 
engedélyt megadta.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonaink, barátaink, az elhunyt kartársai, 
valamint azok, kik felejthetetlen férj, test­
vér : néhai Bán Imre cégvezető temetésén 
megjelenni szívesek voltak s fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják 
ezúton is hálás köszönetunket. A bánatod 
neje és testvére.

* Kutyájával a halálba. Londonból 
jelentik nekünk: Brigtonban az utcán talál« 
tak egy öngyilkost, aki előbb kutyáját, az* 
után önmagát ölte meg. Neve Dimitrescu 
Janos és román származása. Néhány évvel 
ezelőtt másfél milliónyi vagyonát egyetlen« 
egy napon játszotta el.

* A vonat elé feküdt —• a mar* 
hákért. Szabadkáról jelentik : Csáky Fe­
renc hódmezővásárhelyi marhakereskedS 
húsz marháját Szabadkára hajtotta Nimcso^ 
vies Béla és Marczitrics János hajcsár, 8za« 
badka htárában megpihentek és csak a 
vonat zakatolására ébredtek fel. A marhák 
távolabb a síneken feküdtek. A gépvezetö 
sípjelet adott és Marczitrics, hogy a marhák 
elgázolá-:át megakadályozza, a vonat elé 
feküdt, amelyet csak néhány lépésyire Mar* 
czitrics előtt tndott megfékezni a gépvezető. 
A Máv. feljelentése folytán a hajcsárt ki­
hágás miatt három napi fogházra ítélték 
ugyan — de 6 megmentette a marhakar.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó
barátok és ismerősöknek, kik megboldogult 
férjem temetésén megjelentek s mérhetetlen 
fajdalmunkat részvétükkel ia enyhítették, ez 
utón ia hálás köszönetét mond özv. Szutor 
Ferencné.

•Pongyola különlegességek, remek
kivitel 20 koronától Halmágyi Sámuel fiók 
üzletében, Piacz-u. 3?., volt Szedlák ház.

* Húsvéti tojáiek, cukorkák, cso- 
kolád dessert-bonbonok óriási választókban 
legolcsóbb árban sserezhetőK be a Cukorka­
gyár városi üzletében. (Tisza-palota.)

* Ozimbalmosók figyelmébe. Ah
idei legszebb operett újdonság, a Cigány 
prímás megjelent cimbalomra, ára 3 koronái 
Antalfy Józsefnél.

* Elektroteohnikai és villamos- 
sserelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-* 
utca 55. sz.

* Németül, angolul, franciául és olaezní 
Schidlof nyelvtanból tanuljon, kapható 
.-mtalfynál. Szent Anna-ntyu,
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* Étkesét Penzióban. A Központi 
szálloda éuerméb n teljes ellátással, lakás 
szállodában uj rendszerű havi étkezéssé! 
kombinált igen olcsó és kitűnő étkezes bár­
mely naptol kezdhető. Márkus Jenő ven­
déglős.

• Nésse meg a Donogán és Somossy 
feltűnést keltó kirakatait.

Táviratok.
Az ellenzék bemegy a Hazba.

Budapest, márc. 10. A szövetkezett 
ellenzék intéző bizottságának ma délelőtt 
11 ónra összehívott ülését a néppárt helyi­
ségében nem tartottak meg, hanem hol­
napra halaszt >ttak. A szövetkezett ellenzéki 
pár to .í .ö é:.en nagy ellentétek vannak ; 
sokan le, a ; írj ik adni a p>ssiv ellenállást 
ts azt ti:. j k. hogy be kell menni a H izba, 
meit a n.un ipart a bazszabályrevizióval 
minden id „ru lehetetlenné akarja tenni az 
cl'enzé.v harcát. Az intéző bizottság ülésén 
részt vesz \n Irássy Gyula, is, aki — sajnos 
— döntő szerepet játszott már a legutóbbi 
alkalommal is. A munkapart azzal indokolja 
a haz-izabályreviziót, bogv a koalíció a vá­
lasztói reform elintézése után szintén szigo­
rítani ak rta és csup n azt kötötte ki, hogy 
a ház-zabalyr-vízió az általános vála-ztójog 
alapjan összeülő parlamentben lépjen majd 
< Jetbe.

Uj államtitkár.
Budapest, március 10. Az uralkodó 

Lers Vil 1.03 kereskedelemügyi miniszteri ta­
nácsosink az államtitkári elmet és jelleget 
adományozta.

Kitüntetések.
Budapest, márc. 10. A kormány a 

választói reform élők -szitáséért Németh v 
Károly államtitkárt a v. b. t. tanácsi, Né­
meth Károly előadót pedig az udvari taná­
csosi címmel való kitüntetésre ajánlotta az 
uralkodónak.

Az osztrák belügyminiszter 
automobilbalesete Magyar- 

országon.
Bécs, márc. 10. Reynold báró 

osztrák belügyminiszter tegnap Deutsch 
Viktor dr. miniszteri tanácsos kísére­
tében automobilon a Nagymarton mel­
letti Fraknöváraljára utazott, hogy 
megtekintse a hires Esterházy várkas­
télyt, Délután félnégykor indultak 
vissza. Nem messze Nagymartontó], 
még magyar földön az automobil az 
átázott földön csúszni kezdett és az 
ut melletti árokba zuhant. Az automo­
bil erősen megrongálódott. A minisz­
ter homlokán az üvegszilánkok sebet 
ejtettek. Deutsch dr. miniszteri taná­
csos és a soffőr sértetlenek maradtak. 
Kövédy dr. fraknóváraljai orvos, akit 
a járókelők értesítettek, nyújtotta az 
első segítséget a miniszternek, majd 
Nagymartonban az ottani körorvos 
megvizsgálta és bekötözte a sebet. A 
miniszter sérülése könnyű és nyolc 
nap alatt begyógyul. A miniszter Bécs­
újhelyből hozatott gépkocsin este 9 
órakor visszautazott Bácsbe.

Milliós kártyaveszteség.
Bécs, március 1U. A ien lórségi vizs- 

álat megállapította^ hogy a Sacher-szállo- 
aijun történt milliós kártyázásban három 

magyar ur vett ré<zt : gr if Csckonics Gyula, 
gróf Kszterhazy Lijos testőrföhaduagy és 
Szemere Miklós, a kártyaezerencse ismert 
kegyeltje. Most is ő nyert. Az ellenfele fél­
millióval adós maradt, de másnap kifizette.

DEBRECZENT OJSXd

Elek Gusztáv meghalt.
Budapest, március 10. BIek Gusztáv 

szolgálati viszonyon kívüli ezredes,| Beöthy 
Pál képviselőházi alelnök apósa meghalt.

Beteg nagy emberek. *>
Budapest, március 10. Batthyány Ti­

vadar grófon Linhard Zoltán egyetemi tanár 
súlyos operációt végzett, mert orrában ve­
szedelmes gumók támadtak. A műtét alatt a 
beteget nem altattak cl, pedig a homloköh- 
löf.t is felnyitotta a tanár. Az operáció sike­
rült, utana a beteg 2 óra hosszat, aludt.

Tmling Kotirád volt igazságügyi állam­
titkárt ma haza hozták Lussin Piecolo-ból, 
mert meg kell sürgősen operálni. A 74 éves 
embert a vörös kereszt kórházban operál­
ják meg.

A órányi Emil nyugalmazott miniszeri 
tanácsos állapota válságosra fordult. Délután 
3 óra óta agóniában van. Halálát minden 
percben várják.

Gróf Way ádám 
tragédiája.

Baleset vagy öngyilkosság.
Gróf Vay Adam főrendiházi tag, a tem­

peramentumos m igyar főur, aki a főrendi­
házban a legszélsőbb ellenzéket képviselte, 
tegnap délelőtt a Hegedűs Sándor-utca 9. 
szám alatt levő lakásán mellbe lőtte magát 
és eszméletlen állapotban került a Herczel- 
szanatóriumba, abol most is válságos álla­
potban fekszik.

Vasárnap délelőtt tíz óra tájban történt 
a tragikus eset gróf Vay Adámnak a Hege­
dűs Sándor-utca 9. szám alatt levő lakásán. 
Talpon volt mar az egész baz, aníikor egy­
szerre csak hatalmas revolverdörrencs hal­
latszott az öltöző felől.

A lövés zajára összefutott az egesz ház 
és a grófot ott találták az öltöző szőnyegén, 
átlőtt mellel, eszméletlen állapotban. Haló- 
ing volt még rajta, amelyet egészen pirosra 
festett a melléből kiömlő vér.

Eelesege sziiietett Zichy Marietta 
grófnő azonnal a telefonhoz sietett és a 
mentőket értesítette az esetről. Hamarosan 
ott termettek a mentők, megvizsgálták a 
grófot, aki egy pillanatra sem tért magá­
hoz, azután pedig a csalad intézkedésére — 
mintán ideiglenes kötéssel elláttuk — be­
vitték a Herczel-szanatóriumba, ahova gróf 
Vay Ádamné is besietett mind a bárom “fiá­
val együtt.

a szanatóriumban alapos vizsgálat ala 
vettek a grófot es megállapították, hogy 
sebesülése életveszélyes. A Browning-revol­
ver golyója bal mellkason hatolt be, átfúrta 
a tüdőt és megsebesítette a szivburkot is.

Gróf Vay Adam családja azt mondja, 
hogy az öngyilkosság esete ki van zárva, 
mert a grófnak semmi oka sem volt arra, 
hogy ön kezével vessen véget elejének. 
Mindamellett azt mondják, hogy az utóbbi 
napokban állandóan nézegette a fegyvere­
ket és válogatott köztük. Ez fel is tűnt a 
feleségének, aki szóvá tqtte előtte a dolgot,

— Az ördög vigye a politikát — 
mondta Vay Ádám gróf — az ember ki 
sem mehet már az utcára revolver nélkül.

Vay Áiám gróf meghalt.
Budapest, március 10. Vay Ádám 

gróf, aki vasárnap véletlenül — lehet, 
hogy öngyilkossági szándékkal — 
magára lőtt, ma délután háromnegyed 
kettőkor a Herczel-szanatóriumban 
meghalt.

Sport.
DTE. Nagyváradon. A DTE, vasár­

nap Nagyváradon a Bihari Vivó-Clubot 4—1 
arányban győzte 1c. A DTE. ezen szinte

1913 március ll

hihetetlen gyenge eredménye jórészt az egyes 
csatárok önző játékának a következménye, 
bár a BVC. összetömörülő védelme- miatt 
valami fényes eredményt elérni különben sem 
lehetett volna. A BVC-nak ugyanis mind a 
tizenegy embere beállott a kapuba s ha a 
DTE. csatár 2—3 emb ren keresztül is ve­
zette a labdát, a 4-ik és 5-ikkel már nem 
boldogult. Hogy miért követett a BVC. ilyen 
taktikákat, annak magyarázata az, hogy a 
BVC. a NAC. fiók-egylete lévén, minden ere­
jével csak azon volt, hogy a DTE. nagy 
gólarányu győzelmét megakadályozza. Egész 
bizonyos, hogy a NAC. nem 4 -1-re fogja 
megverni a BVC.-ot. A DTE. góljait Marko- 
vies, üréczy és Németh rúgta. A BVC. egyet­
len gólját tizenegyesből rúgta. Gréczy egy 
tizenegyest a kapu fölé rúgott,

DK4SE. -Nagyváradi Sp. E. 12—0. 
Félidő 8-0. A KASÉI, remek formában 
levő csapata fényez revansot vett őszi vere­
segéért. Ellenfelét, a NSE-t, amely még egy 
hét előtt is azt merte irní a Pesti Hírláp­
ban, hogy ő a bajnokságban a második he­
lyen áli, megsemmisítő főlénvnyel vezet. Ez 
a fölény annyira lesújtó volt, "hogy nem is 
egy, de két klasszis külömbséget lehetett 
megállapítani a DKASE. javára. Igaz ugyan, 
hogy a NSE-ben csak 4 ember játszott ab­
ból a csapatból, amely ősszel a KASEL-t 
4—o-ra, verte s igaz az is, hogy a gólok 
közül legalább négyet közepes képességű 
kapus is kivédhetett volna, mindezek, azon- 
ban csak nagyon keveset vonnak le a KASÉ. 
győzelmének értékéből, mert a KASÉ. ezt a 
szép eredményt játszi, minden, erőlködés 
nélkül érte el — közbon olyan játékot pro­
dukálva, aminőt tőle még soha nem láttunk. 
Különösen a csatársor szép paszjatóka le­
pett meg mindenkit. Pongracz, a debreceni 
Kürschner igen hasznosan játszott a. Kere­
kes III. is igen jó format mutatott. A csatár­
sorban kitűnő volt még Oiáh, Bállá és Mar« 
kovics. a két hátvéd is nagyszerűen szere­
pelt. Általában véve a KASÉ, csapata most, 
olyan kitűnő, hogy fölötte diadalmaskodni, 
még a NAC.-nak is igen nehéz lesz. A 
NSE. csap tában egyedül Borszéki produkált 
elfogadható játékot, a többi, játéka harmad­
rangú klasszist képviselt. A számolás nehéz 
munkáját Moravetz Jenő szöv, biró vé­
gezte.

NAC.—Debreceni Nyomdászok
14 -0. A Debreceni Nyomdászok teltünő 
nagy gólarányu vereségét semmi sem menti, 
még az sem, hogy Szabó, az egyébként ki­
tűnő kapus, kissé indiszponáltan védett. Nem 
a NySC. volt gyönge, hanem ellenfele voll 
igen erős, A legyőzőitek állítása szerint a 
NAC. ma olyan csapat felelt rendelkezik, a 
mely a rosszabb első osztályú csapatokkal 
egy nívón áll. És ezen nincs is mit csodál­
koznunk, ha sorra vesszük a NAC- játéko­
sait. A NAC.-ban játszik jelenleg Kucsera, a 
BAK. volt kitűnő hátvédje, volt magyar válo­
gatott ; Kürschner, a MTK. - kitűnő center- 
halija, volt reprezentatív, Strasszer, a KAOE. 
jobb összekötő csatára, Katona, Hirsch, 
Oblatt stb. Mint hírlik, a NAC.-nak sikerül a 
DTE. ellen olyan csapatot kiállítania, amely­
ben egy nagyváradi játékos sem lesz. Ez a 
csapat aztán olyan játékerőt fog képviselni, 
amely a DTE.-uek legalább 6—0 arányú ve­
reségét fogja eredményezni. Ha emlékezetünk 
nem csal, egyszer már megverte a DTE. a 
NAC.-ot 6—O-ra. Ezt a régi, fájó sebét fogja 
behegeszteni most a NAC. egy impozáns 
győzelemmel. De győzzön bár a NAC. 10—O-ra, 
itt Debrecenben mindenki tudni fogja, hogy 
a DTE. fölött nem egy klubcsapat s nem a 
nagyváradi footbalsport győzedelmeskedett.

DTE. II.—KÄSE. II. 2-2. A
DKASE.—NSE. mérkőzés előtt játszott a két 
csapat. A vezető gólokat a DTE. rúgta, de 
a KASÉ. mindig kiegyenlített. Mind a két 
csapatnál a vedelem volt jó. A mérkőzés 
mindössze 35 percig tartott, amelyből 30 
percet a DTE. szél ellen játszott. Az ered­
ményt ezért nem is tarthatjuk reálisnak. Igen 
helyes volna, ha a két csapat a DTE.—NAC. 
mérkőzés előtt a DTE. pályáján újból össze­
mérné erejét _
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értéktőzsde. Osztrák hitel 629.—. Ma­
gyar hitel 820.—. Koronajáradék 88.30. Ha­
zai bank 281.—. Agrár 508.—. Jelzálog 
431.50. Magyar bank 562.—. Leszámítoló 
518.—. Kéretik, bank 37.90. Parcelazó bank 
364.—. Rima 718.—. Közúti 650.—. Városi 
trill. 369.50. Allamvasut 705.50. Alt dános 
kőszén 1066.—. Salgó 744. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 116.—. Ganz 3400.

Irányzat: A bizonytalan külpolitikai 
tielyzet miatt csaknem teljesen thlettelen.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.46. 
Októberi búza 12.16. Áprilisi rozs 9.60. 
Októberi rozs 9.62. Áprilisi zab 9.69. Okt. 
zab 8.58. Májusi tengeri 7.43. Júliusi ten­
geri 7.68.

Irányzat: gyönge.

lator«
telefonáljon 55$

íászló Zsigmoní
állatorvosi rendel áj ébe

Bákóoj-otoa 3 síim. 244

Uj
ruha 

üzlet!

. I S:
■ 8 szL

Szolid, 
szabott 
árak t: idényre :

Legelegánsabb, divatos
jfér/i-, fiú- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jenő
férfi, fiú es gyermekruha áruházában szerezhető be

Debreozen, Piac-utca 61. szám,
Közgazdasági Bank mellett.

Megyei telefon 6—28. sz. 228
Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
id5 alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztetnek.

354—1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. Törvényszék, mint Vál- 

tóbiróságnak 24693/1912. V. 24695/1912. V. 
28199 1912. V. és 28209/1912. V. számú vég­
rehatási elrendelő és a debreceni kir. Járás­
bíróságnak 1912. V. 4456/2. számú kiküldő 
végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a 
Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank végre­
hajtató részére 280 kor. tőke, ennek 1912. évi 
július hó 30-ikáíól járó 6% kamatai, 6 kor. 
20 fillér ővásdij, WVo váltődij, 2 kor. telek­
könyvi bejegyzési illeték és 164 korona 04 
fillérben megallapitot' perköltség, továbbá 200 
korona tőke, ennek 1312. évi julius 30-ikátó! 
’áró 6% kamatai 6 korona 20 fillér ővásdij, 
V#% váltődij, 1 kor. 40 fillér telekkönyvi be­
jegyzési illeték és 117 kor. 20 fillérben meg­
állapított perköltség erejéig 1912 október 
31-ikén biróilag lefoglalt és 2000 koronára 
becsült cséplőgép garnitúra (kazán és szek­
rény) ingóságok 1913. évi márolns hó 14-én 
délután 3 órakor kezdetét veendő és Debre­
cenben a' U,földön Móré Stndor tanyáján 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szüks g esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltató« részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi március hó 22.
- Oláh Géza,

bírói végrehajtó. |

w Eladd -M
Monostorpályiban egy circa 30-61 hosszú tel­
jesen uj állapotban lévő

dohány szárit ópajta^5
mely a mai kor igényeinek megfelelőig tel­
jesen modernül van építve és felszerelve.

Ugyanott I-ső rendű épületfának alkal­
mas válogatott levágott tölgyfák kaphatók 
különféle méretben, 3-—8 méter hosszúságig.

Érdeklődőknek személyes vagy levélbeli 
megkeresésére válaszol:
Klohusitzky Géza

tulajdonos 268
MonostorpályS. (Biharmegye.)

ESZ»«!»

hátasló.
7 éves almásszürke, 162 cn , 

magas — Vadkan angoltelivt r 
mén u'án származó — kurtiro- 
zott, nyírott serényi], kitünően 
belovagolt kanca.

Cím : Kárász Uradalmi Jó­
szágfelügyelősége, Szeghalom. 
Békésmegye. 267

357—1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

1242/3—1912. számú végzése foly­
tan közhírré tétetik, miszerint 
Liebsohuoz Gyula részére 80 kor. 
tőke, és az eddig összesen 139 kor. 
96 fillér perköltség erejéig 19l2. évi 
április hó 20-án biróilag lefoglalt 
és 1070 koronára bee-ült bútorok és 
esryébb ingóságok 1913. évi már­
cius hó 33-án délelőtt 11 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben 
Deák Ferencz-u. 11. sz. a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés 
mindazon foglaltatok részére, kik 
már jogerős végrehajtási zálogjogot 
nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi február hó 
15-én.

Oláh Géza,
268 bírói kiküldött.

ifi n • I m

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
sxŐISoltwányt akar rendelni). Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

Maros-Vásárhely, 184
Dr. Oeoae Dániel-utó a 39. esám.

8854—1912 T. k. esám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V, 

4791/1—1912. száma végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Gaz* 
dasági Takarékpénztár részére deb­
receni lakostól 800 kor. tőke, ennek
1912. évi március hó 13. napjától 
számítandó 6% kamatai és az eddig 
összesen 209 kor. 16 fill, perköltség 
erejéig 1912. évi november hó 20-án 
biróilag felülfoglalt és 2080 koronára 
becsült bútorok és egvébb ingóságok
1913. évi március hó 14-én, dél­
előtt 9 órakor kezdetét veendő ó.~ 
Debreczenben Bethlen-utca 15. sz 
alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltató k részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreozen, 1913. évi február hó 
15-én.

Oláh Géza
bírói kiküldött.

!! Megérkeztek!!
az újonnan berendezett üzletünkbe a friss 

tavaszi
aa gyapjúszövetek aa
úgy férfi öltönyökre, mint női oostfimökre.
Legjobb minőség, legújabb divat és a leg­

olcsóbb árak mellett.
W Maradókok "Ms
amíg a készlet tart, igen olcsón a régi

Kossnlh-utoal üzletünkben is kaphatók.
Tisztelettel 24 9

MBosbas&ksl Hm műt**
poesté- és ryapjussövetttolete 

PIAC-UTCA 40., s főpostsvsl szemben.

695—1918 v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V 

2518—1912 számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint — 
dr. Tervei Tamás részére debreceni 
lakostól 67 kor. 26 fillér tőke, ennek 
1912. évi január hó 15. napjától 
számítandó 6*/e kamatai és az eddig 
összesen 47 kor. 16 fill, perköltség 
erejéig 19i2l évi junius hó 26-án 
biróilag le- és felülfoglalt és 1787 
koronára becsült deszka, lovak, ko­
csi és egyébb ingóságok 1913. óvt 
márolns hó 22-én, déleiéit 10 érakor 
kezdetét veendő és Debreczenben 
Killer-telep, Csónak-utca 2. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árvei 
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén beesáron alul is elfognak adatni.

Megiegyestetik hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére* 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1918. évi február 27.
Oláh Géza.

266 bírói kiküldött,
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APRÓ
Leväbeli IwÉebesédÉeulua 
kcB roriWfcelul Te*Ut

Özv. urind
vonzó szerotatt 1 gondját 
viselné finomabb érzésű, 
vlti'sebb úri embernek 
„Nagvp-'ntek“ címmel a 
kiadóhivatalban. 1654

Elveszett
boldogság jeligére lóról 
van a kiránt helyen. h

Hasonló
mór nincs Debreczenben 
c>mon levői van a kiadó* * 
llévatalban. __

Csalódott nő
címen level van a kiadó­
hivatalban. ___

100. „Magda“
a kívánt helyen levele 
van.

Ajánlat.

Első
debreceni takarékpénztár 
épületében Május 1-re 1 
modern utcai lakáé ki­
adó. Cim a kiadóba. 1686

Kiadd
'agy örök áron eladó 180 
kataszlrátis hold tagos­
birtok a Hajdúböszörmé­
nyi határban, — az állo­
mástól lő kilométer, Bal­
mazújvároshoz 10 kilo­
méter, kci-ut. A birtokon 
gazdasági épületek van­
nak, ugyanott 100 szekér 
szalma, 100 szekér tözek 
eladó. Értekezhetni Deb­
receni Gazdák Bankjában. 
________ _ _ 1651

Kiadd
a Kossuth-utca 11. szám 
alatt a zálogház helyiség 
egy nagy terem. 3 külön 
szobával. Ugyanott eladó 
két tiizmentos pénz és 
érték szekrény. — csinos 
pudli berend zés, továbbá 
álvány berendezés. Érte­
kezhetni a ,I> breceni Gaz­
dák Bankjában. 1652

Kiadó
azonnal Csige kertben 
lévő két hold termő szőlő 
gyümölcsössel és egyszo­
bás lakással. Lríukezni 
Nyomtató-u. 7, 16ü0

Kiadó
különbejáratu utcai bú­
torozott szoba, előszoba, 
gáz világítás, parket, 
ugyanott rgv használt 

tornyos konyha eladó. — 
Magos-utca 13. 1610

Eladó " *
a Bánkon 37 hold szántó 
föld, gazdasági épületek­
kel. Értekezhetni Loránfi 
utca 28. 1577

A
macson 63 köblös fold 
haszonbérbe kiadó, mely 
bildet megegyezés után 
most azonnal át lehet 
vént.', vagy meíeleló ár­
ajánlat esetén örök áron 
is eladó. Értekezhetni le­
het felőle Bethlec-utca 49 
______ 1574

VÁmospéresl
utón 22 hol föld árendába 
vagy dinnye földnek ki­
adó, értekezhetni Domb- 
utca 1, 1580

takarmány
és cukorrépamagvak, 
lucerna, bukkttnymag

Deutschnál
Hatva a-u 9. 211

Tompa
Mthály-utca 8. ez. ház, í 
áll 4 szoba és mellékbe- i 
lyiségekből májúéra ki- 
adó vagy eladó. 1554 I

Négy ,
szobás úri lakás és vi- | 
rágzó üzlethelyiség kiadó. I 
Csapó-utca 26. 1551 :

Bérbeadó
lakás. Deák Ferenc-utca 1 
9. számú házban utcai , 
földszintes négv szoba, | 
fürdőszoba, cselédszoba, j 
konyha, éléstár, fáskamra, 
pince, padlás május 1-re. 
Értekezhetni Dr. Újlaki 
Hugó ügyvédnél. Piac-utca 
63. Telefon 152. 1547

Homokkerti 
Bánffy-utca 6. két kisebb 
lakás kiadó. 1545

Gyermekkocsik
koffer k. kosarak, szatyo­
rok, kortifonat székek leg­
olcsóbban Kossuth-u. 25. 
Javításokat elvállalunk. — 
Brandt. 1506

Gyümölcsfák
a legjobb fajtákban kap­
hatók a gazdasági nép­
iskola telepén, Mikepórcsi 
ut 10. Z_____    67

Kiadó
két nagy világos pince, 
utcára nyiló. ipari célra, 
villany, vízvezeték, asz­
faltos száraz. Arany Já- 
nos-utca 15. 66

" Öt '
szobás udvari lakás Kos-
suth-utca 26. kert hasz­
nálattal május 1-re vagy 
augusztus 1-re kiadó. Ér­
tekezhetni Kardos László 
Kossuth-uteai üzletében.

_______ 64
Kiadó

vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szakmáj u 

gyártelepnek , különösen 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- éa érckoporsógyár, 
Homokkert. 60

üSötai keli!

Apr* hirdetések <U)e «tört 
ftteleedS. Vidékről apró 
MKkttsek dija levői)«
gyekben te bdktMbetfc

KI szép
ég tartóé oi- 

_ , V® pőt óhajt 
W ® venni vagy 

előrendelni az 
bizalommal 

keresse íclFalusl Karoly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 33

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weiss Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitoa mun­
kát felvállal. 32

Király '
kávét mágia a legjebbak 
árváira ára vb ró eíótt pör­
kölve, Döbreaen, Dágea- 
teld-tér 11. 55

Vendéglő««*
és hentesek Ügyeimébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jenó 
füezernagTkereekedö va­
lódi azegedi édes nsmoa 
és rózsa paprika ktUónla- 
geszégeit, rUamint saj-.t 
őrlésű ltiszír engrratté- 
rát. Nagyebb vételnél ár- 
endedménvt nyűitek. 52

Festéke«
bordók igen eloeóa kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Házi
ebéd koszt olcsó és íz­
letes bentétkezésre kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talban,

Bánkon
l-> hold föld bérbeadó. 
F- lvilágositást ad dr.Tóth 
János iigyVd Piac-utca 
8J. 1579

I I > ie T am— I I iWM_ BLimLanLL.

,Meteor6
mozgó ssiahéz

jBocskaytórlO.
Telefon 9—47.

Csütörtökön
nagy világszenzációs 
műsor kerül bemuta­
tásra, mely a követ­
kező: Onne pontjain, 
term, felvétel. Nurte 
összeköttetést keres, 
hum. — A kihalászott 
menyasszony, 'huni. A 
Uabáló, vígját k 1 fel­
vonásban. és bemuta­
tásra keról gróf Monte 
Cristó, világszenzációs 
sláger dráma 4 feív. 
Alexander Dumas re­
génye után a világhírű 
beiig filmgyár készí­
tette. — Az előadásuk 
Csütörtökön tekintettel 
a nagy érdeklődésre 
este 7 órakor kezdőd­
nek. A kedvezményes 
jegyek csak a 7 órási 
előadáson érvényesek.

__________________ 1,7,1 a
Bor

savtalanitő, ujborhoz sza­
badalmazott szer, savany- 
ságát elveszi. Több elis­
merő levél. Hektónként 1 
korona. Baktár Egyma- 
jotu-u. 8. 1704

Kárpitos
munkákat jutányosán, 

matrácok frisitéset házak­
nál készítem. Oláh András 
Csapó-u. 23. 1692

Egy
tisztességes, megbízható 
idősebb nő ajánlkozik 
házi teendők elvégzésére, 
hol megmondja a kiadó- 
hivatal. 1690

Virág,
gyümölcs s szőlőkezelés­
hez értő kertész ajánlko­
zik. — Tudakozódni lehet 
Klein Testvérek intéze­
tébe, Dógenfeld-tér. 1693

Nőiruhákat 
készítek nálam, lakáso­
mon kívül. — Értekezni 
reggel 8-ig vagy posta 
utján. Bogdán Hőza, var­
rónő. 1707

Kész
kutrámák kaphatók Csapó 
utca 89. 1696

Szentanna-
utca 27. sz. több rendbeli 
lakás kiadó. 1708

Jó
musóné. több mosodai gya 
korlatom iolvtán elválla­
lok mindenféle ruhaneműt 
mosás és vasalás végett. 
Esetleg házhoz is. Busi- 
utca 15.

Eladó
adómentes

aj ház.
Tisztviselőknek, üzlet­
nek igen alkalmas. 
Elhelyezés végett sür­
gősen eladó. Miklós- 
utca vegén, Szobosz- 
lai-ut 4. sz, I0Ú0 koro­
nával meglehet venni, 
évi jövedelem 2000 ko 
róna. — Ugyanott két 
szoba, konyha, spájz 
villanyvilágítás minden 

órán kiadó. 202

elvállal mindentélo családi 
ruhák mosás és vasalását, 
esetleg házhoz is elmegy. 
Busi-utca 15. 1711

Kiadó
5 szobás jaké» Domb-u 
20____________ 1493

Három
és két szobás utcai lakás, 
esetleg istállóval, maga­
zinnal kiadók. Hatvan-u. 
60. _ 1700

Piac-utca
70. szám alatt egy 
udvari és az eme­
leti utcai lakás

kiadó.
Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 210
II I •; "BaaBBaaiiiTífTiT ■

Kereslet

Házias
és szakaemet kisasszony 
jo bizony it vány nyal má­
jus 1-re állást, keres Deb­
recenben. Szives megke­
resések E. I, Püspöki« 
dány posterestante kül­
dendők. 1 60S
CHS

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz 
Stoiner Mihály, Csapó 27. 
keresztépület. 45

Joghallgató
kitűnő bizonyítványokkal, 
nagy gyakorlattal tanítást 
I korrepetioiót) vállal, Cim 
a kiadóban.

Egy
megbízható házaspár ház­
mesternek felvétetik Sí- 
monyi-ut 18 b. 1695

Vízvezetéki
vállalat ügyes, 
agilis és jellemes

yikvizitőrt
! keres. Kimentő 
j ajánlatot eddigi 
I működés megje- 
jlölése mellett a 
kiadóhivatal „ju- 

Italék“ cimen to­
vábbit. 189

Eladás.

Haszonbérbe
keresek 80 vagy 100 hol­
das u'tokoí. Csakis ho­
mokos talajon. Cim a ki­
adóban. 1691

Társ
kerestetik már bevezetett 
nagy jövőjű nagy válla­
lathoz, nő is lehet Érte­
kezhetni Csapő-utoa 12. 
kere-zt épület. 1702

Hasznait
borús húrjukat veszek.
Cim a kiadóban. 1712 

_

munkás csizmadia segé­
deket keresek. — Takács 
Lajos, Eiftvös-u. 59. 1703

Égy
özvegy urinőt keresek 12 
éves kis lánykám rész're 
ki trijes ellátásra óivá- 
lalja. Jelentkezzék Pan­
nónia szálló, emelet 22, 
szám alatt , 17Q5

Több
rendbeli fűszer berende­
zések eladók. Értekez­
hetni i.indonfeld J. Jenő 
füszernagykereskedónél. 
__  1648

Eladók
használt ajtók, ablakok, 
redőnyök, bútorok, bolti 

! berendezések. Egy aszta- 
j los állandó munkára fii|- 
: vétetik Széchényi-utca 80. 

sz. Venyigénél. 1710
60

ezer kiültetésre való szép 
Sóvári, táli arany parmin 
London pepin és sonat- 
hán alma fa eladó. Felső 
Máramaros megyében, 

egy summában 60 fillér­
jével. Tóth Ferenc ref. 
lelkésznél. 1566

Bocskay kertben levő — 
Geiger-féle szőllőböl6 ka- 
taszlrális hóin 800 négy­
szögöles parcellákban is 
kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Értekezhetni 
a Debreczeni Kölcsönös 
Segélyzó Egyletben (Kos­
suth-u. 8. 1840

Nagycserén
[vasúti állomás mellett

: eladó ::
24 hold föld. Érteke/- | I lietni tulajdonossal Ma- j" 

lomköz 193

Tanuló
fizetéssel felvétetik Bosz,- 
nay J. és Társa fióküzle­
tében, Kossuth-utca 

_______ 1714
Egy

fiatal fűszeres segéd állást 
keres. Lolv.n-utca 6, sz. 
Veres János. 1661

Egy
ló után keresek könnyű 
strálko-sit. Dobozi-utca. 3

1697

Eladó
Nyílt utca 112 számú jól 
jövedelmező ház 1260

Fűszeráru
berendelés, kirakat és
ajtórollók eladók. Boos- 
kalter 1 sz. 59

Két"
darab szárnyas ajtó egész
uj eladó, Salétrom-utca 
26. sz.__ ______  1568

Ecetes
paprika, dinnye, ugorka, 
cukros befőtt eladó. Tí­
már-utca 50. sz. 1709

Figyelem!
Simcnffy-uíca 5. tejpiac-
A legdivatosabb haj- 

munka csakis
m.

I hölgyfodrász üzletében 
í be jutányosán a leg- 
i divatosabb paróka ss 

transformátok, önfésü- 
I lésre fonatok 5 koro- 
! nától íeljebb, turbán- 
! fedők és turbán for- 
i mák, külömböző be- 
I tétek, konty hignonok 
I alakítás, festés és ha- 

jak kimunkálása pon- 
tosan. Vágott és hullott 
hajat veszek. Tanítvá­
nyok felvétetnek. Al­
kalmi fésülést üzleten 
kivül is végzek. 212

Eladó
ezüstszőrij tiszta faj nyíri 
lak. Zápolva-utca 11, 1693

Három
szoba bútor keveset hasz­
nált eladó. Postákért, -- 
Széchenyi-ut 16. LTgya- 
nőtt lucernás kiadó diny- 
nyeföldnek. 159'J

Kifogástalan
állapotban, keveset hasz­
nált szabadonfutó konlra 
tókes kerékpár, remekül 
felszerc-lve jutányos áron 
eladó Dógenfeld-tér 2. sz 
emelet. T70Ä

Eladó
nagyobb mennyiségű lá< 
dák és deszka darabob 
alkalmas fáskamarának és 
más egyébb célokra. Ér­
tekezhetni Blattner Gyula 
üveges üzletében, Piac-u, 
89. — Royal szállodával 
szemben. 1689

~~Eladó
gázmotor, illetve «zl- 
vógizmotor 16 lóerő», 
— világhírű „Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban ti zomnagyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben
*s megtekinthető. Épí­
tőipari ó« Lemez áru- 
gyár R. T. Kűl»»-vá- 
»ártér 16—17. 58

Dodánytőzede
eladó betegség miatt. Cim 
a kiadóba. 1701

kalapos
mühelyemhen külön­
féle kalapokat elválla­
lok javítani jutányo­
sán. Belloyae kala­
pos, Kossuth-utca 15. 

, udvarba. 214

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból agy a francia mhrt az au- 
goi módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kiaárölag fatalllgans ld&nysk
ozv. Knotliy Kovácsáé Síllye gabrielii
Kossuth-utca 45. seám alatti szabásra» és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely ca­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 195
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